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Η Βρετανία επέστρεψε 250 αρχαία νομίσματα 
στο Αφγανιστάν – Τι θα γίνει με τα δικά μας;
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Σύμφωνα με δηλώσεις των αξιωματούχων, περισσότερα από 250 αρχαία 
νομίσματα που είχαν δανειστεί στις δεκαετίες του 1960 και του 1970 Βρετανοί 
επιστήμονες για αρχαιολογικές μελέτες επεστράφησαν σήμερα στο Αφγανιστάν.

«Τα νομίσματα αυτά, ένα σημαντικό μέρος της ιστορίας του πολιτισμού μας, 
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επέστρεψαν μετά από 40 χρόνια, με την υποστήριξη Αφγανών και Βρετανών 
αξιωματούχων, δήλωσε στους δημοσιογράφους στην Καμπούλ ο Αφγανός 
αξιωματούχος Νταούντ Γιάαρ.

Τα νομίσματα προέρχονται από τη δυναστεία Κοσανίντ, η οποία κυβέρνησε το 
Αφγανιστάν το 2ο και τον 3ο αιώνα μ.Χ. σύμφωνα με αξιωματούχους.

Ο Σάγιεντ Μαχντούμ Ραχίν, ο Αφγανός υπουργός Πληροφόρησης και Πολιτισμού, 
δήλωσε ότι τα νομίσματα είναι «πολύ πολύτιμα, και ανήκουν σε μια λαμπρή 
πολιτιστική και οικονομική εποχή».

Δεκάδες χιλιάδες αφγανικές αρχαιότητες και αντικείμενα τέχνης λεηλατήθηκαν 
και εξήχθησαν λαθραία σε διάφορες χώρες κατά τη διάρκεια του εμφυλίου 
πολέμου (1992–96), και κατά τη διάρκεια του καθεστώτος των Ταλιμπάν (1996-
2001).

Αξιωματούχοι πιστεύουν ότι περισσότερο από το 70% των συλλογών του Εθνικού 
Μουσείου, περιλαμβανομένων σημαντικών αρχαιοτήτων και αγαλμάτων, κλάπηκαν 
κατά τη διάρκεια της περιόδου εκείνης. Πολλά αντικείμενα έχουν επίσης κλαπεί 
από ιστορικές τοποθεσίες σε όλη τη χώρα.

«Ευτυχώς, μια σειρά από χώρες, όπως οι ΗΠΑ, η Βρετανία, η Γερμανία, η Νορβηγία 
και άλλες χώρες είναι τώρα έτοιμες να επιστρέψουν τα αρχαία και ιστορικά μας 
κειμήλια», δήλωσε σε συνέντευξή του στο Γερμανικό Πρακτορείο ο υπουργός Ραχίν.

Επιστρέφουν επειδή το Αφγανιστάν εξασφαλίζει σταθερότητα και υπάρχει 
εμπιστοσύνη προς την κυβέρνηση ότι θα τα διατηρήσει ασφαλή, τόνισε.

«Η κυβέρνηση των ΗΠΑ έχει επίσης υποσχεθεί να δωρίσει 6 εκατομμύρια δολάρια 
για την οικοδόμηση νέου κτιρίου στο Εθνικό Μουσείο», σημείωσε ο Ραχίν.

Νωρίτερα φέτος η Βρετανία επέστρεψε 800 αρχαιότητες στο Αφγανικό εθνικό 
μουσείο, ορισμένες από αυτές είναι ηλικίας 2.000 ετών.

Όλα αυτά τα πολύτιμα δικά μας, πότε θα μας τα επιστρέψουν;
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